— Description des principaux types de diagrammes binaires GERY
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AC Domaine 4 2 phases

96 2 :
~_| Nous déterminerons

* la nature et la composition par la regle de horizontale,
~ |
(o| **et la quantité ou la proportion par la régle du levier.

+ Tiquide
A

80

Liquide

L O """"""""

Liquide + Naphtaléne (s) 61

o Naphtol (3) + ENaphtaléne (s)

0 0,35 0,50 1

o Naphtol Naphtaléne
22:58



roc | Domaine a 2 phases
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La composition du
liquide suit la courbe
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Evolution de la composition de la phase liquide suivant le liquidus @
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Evolution de la composition de la phase liquide suivant le liquidus @
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Evolution de la composition de la phase liquide suivant le liquidus @
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Evolution de la composition de la phase liquide suivant le liquidus @
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AT Domaine a 2 phases
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**pour calculer la quantité de chaque phase ou la proportion
la regle du levier ( regle des moments)
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Régle des moments ou régle du levier (P. 17

Analogre avec une balance

Solide avec liquide avec
100% o« Naphtol(s) 50% wmol Naphtaléne (s)
O% Naphtalene(s)

K773

o 1 M,
1 D P,
A Véquilibrea T=68°C: n,.(P,M,) = n,. (M,P,)
a légquilibre :  les quantités sont prises en nombre de moles car

la composition sur e diagramme est exprimée en fraction molaire
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a l’équilibrea T=68°C: n, . (P1IM3) = n,. (M3P2)
nl _ n2 _ nl +n2
M BEMy BB

On suppose que n, +n, = 100 moles
e n n, m+n,  10(
050-0,35 0350 0,50 0,5
nl = (0,5-0,35)x100/0,5 = ... 30.... moles "
o Naphtol solide | 100 m OI e

n2 = (0,35-0) x 100/0,5 = ...70... moles
Liquide (50%mol Naphtalene) _
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Regle des moments ou regle du levier
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On suppose toujours que n, +n, = 100 moles
n, n, n+n, 100
a T=56°C: - - 2 .
1-0,35 0350 1-0 1
nl = (1 -035)x100/1 = 65 moles
« Naphtol solide | 100 mole

n2 = (0,35 -0) x 100/ 1 = 35 moles
Naphtalene solide -
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On suppose toujours que nl+n2 = 100 moles

y» T=68°C - nl _ n2 _ rll +n2 _ 10(
a - 050-0,35 0350 0,50  OFf
nl = (0,5-0,35)x100/0,5 = ...30,0.... moles
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Liquide (50%mol Naphtalene) _

. T=56°C- n]_ B n2 ) nl +n2 ) 10(
| 1-0,35 0350 1-0 1
nl =(1-0,35)x100/1 = 65 moles -
a Naphtol solide
n2 = (0,35-0) x 100/1 = 35 moles - 100 mole
Naphtalene solide




Nombre de moles total de départ 100 moles @

Positionsur-le-diagrammet | - T°CY Quantité de chaque phase (en moles)
Liquide (X=0,35) 100 — g(mole)
o Naphtol solide Quelques mmole
| Liquide(x=05) |  |RORINEN |
a Naphtol solide 30 r;loles J'
Naphtaléne solide 35 moles
a Naphtol solide 65 moles
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Evolution de la composition des phases
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Comment tracer un diagramme simple

il est intéressant d'étudier ce ', A
qui se passe lorsque l'on refroidit
des wmélanges de compositions
différentes :

M.,
M,,
M,
M,
et M.
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